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Test Matematica

1. Se 
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 e  l’equazione 
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 : 
a) Non ha radici reali, b) ha due radici reali e distinte, c) ha una radice nulla, d) ha due radici reali e coincidenti, e) nessuna delle precedenti

2. In un rettangolo un lato supera  l’altro di 8 cm. Aumentando ogni lato di 2 cm l’area del rettangolo aumenta di 180 
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. I lati del rettangolo misurano:
a) 40 cm e 48 cm,   b) 42cm e 50 cm,  c) 44 cm e 42 cm, d) 38 cm e 46 cm,  e) 45 cm e 53 cm

3. 
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 è uguale a:

a)  
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  ,         e) nessuna delle precedenti

4. In una frazione aumentando il numeratore di 1 e diminuendo il denominatore di 2 si ottiene il numero 2; inoltre la differenza tra 
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  del numeratore e 
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  del denominatore è uguale a 
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 .  La frazione è:

a) 
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5.   Qual è il valore della potenza 
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a) 
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6.  Quale dei seguenti punti non appartiene alla retta di equazione 
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a) (6; -9),      b) (2; -3),     c)  (-3;2),      d) (0,0),     e) (8,-12)

7.  Le rette r e s di equazioni rispettivamente 
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a)  si intersecano nel punto A(1; 2).


b)  si intersecano nel punto 
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c)  sono parallele.


d)  si intersecano nel punto 
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e)  si intersecano nel punto 
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8.  Osserva la figura e completa correttamente la seguente frase. Nel triangolo ABC:


[image: image30.emf]

a)  AH è una mediana e CQ è una mediana.


b)  AH è una bisettrice e CQ è una mediana.


c)  AH e CS sono entrambe bisettrici.


d)  CQ è una delle altezze e AH è una bisettrice.


e)  AH e CS sono entrambe mediane.                                           

Test Logica e Storia 

1. Su una bilancia si pongono una mela, una banana e un ananas. Il display segna 2,60 kg. Sapendo che la mela pesa la metà della banana e che l’ananas ha un peso pari a dieci volte quello della mela, quanto pesa la banana?

a) 200 g

b) 400 g

c) 250 g

d) 100 g 

e) 150 g

2.. Quale frazione del triangolo non è annerita?
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a) 5/9

b) 2/3 

c) 6/12

d) 23/36

e) 1/3

3. Completare l’ultima tessera in modo appropriato:
	
	
	
	
	5
	
	9
	
	15
	
	23
	
	?
	
	
	
	

	
	
	
	
	32
	
	30
	
	26
	
	20
	
	?
	
	
	
	


a) 33, 12

b) 38, 6

c) 29, 18

d) 24, 56

e) 20, 17

4.. Un’automobile diretta a Bologna ha compiuto i 7/11 del proprio tragitto. 

      Se ha percorso 36 km, l’intero tragitto è:

a) inferiore a 36 km

b) inferiore a 56 km

c) superiore a 62 km

d) minore di 57 km

e) minore di 56 km

5. Il nome di Michel Faraday è legato:

      A) alle leggi sull’elettrolisi

      B) alla scoperta del neutrone

      C) alle teorie evoluzionistiche

      D) alla scoperta della penicillina

      E) all’ipotesi della biogenesi 

6. Robert Hooke è stato uno dei più grandi scienziati del Seicento, una delle figure chiave della rivoluzione scientifica e uno degli scienziati più poliedrici di tutti i tempi. Quali dei seguenti campi non fa parte della sua attività:

        A) ottica

        B) meccanica quantistica
        C) fisiologia

        D) geologia

        E) architettura   
7. I fondamenti dell’informatica sicuramente non si sono avvalsi dei risultati degli studi di:

        A) Alan Mathison Turing

        B) Gottfried Wilhelm von Leibniz

        C) Blaise Pascal

        D) Robert Boyle

         E) George Boole

8. La geneticamodernasibasa sui lavoriprodottinel XIX secolo da un monacotedesco. Cos’è che egliusò per condurre I suoi esperimenti ?

        A) mele

        B) grano

        C) moscerini

        D) batteri

        E) piselli

Test Chimica 
1. Cosa differenzia i seguenti atomi:   27Al 
26Al

a) Il numero dei protoni

b) Il numero dei neutroni

c) Il numero degli elettroni

d) Il numero atomico
e) Sono elementi diversi

2. In quale composto lo zolfo ha numero di ossidazione più alto:

a) SO2
b) SO3
c) H2S

d) H2SO3
e) Na2S

3. Indica la formula dell’acido perclorico

a) HClO

b) HCl

c) HCl04
d) NaClO

e) HClO2
4. Quando si stabilisce per una determinata reazione l’equilibrio chimico?

a) Quando la reazione si ferma

b) Quando non ci sono più i reagenti

c) Nelle reazioni reversibili non si raggiunge mai

d) Si raggiunge solo nelle reazioni irreversibili

e) Quando le concentrazioni dei reagenti e dei prodotti restano costanti nel tempo

5. Se in una reazione chimica si aumenta la concentrazione dei reagenti, la velocità di reazione:

a) Aumenta

b) Diminuisce

c) Resta costante

d) La concentrazione non ha effetto sulla velocità di reazione

e) La reazione non avviene

6. Il pH di una soluzione di HCl 0,01 M sarà:

a) 1

b) 0,01

c) 2

d) 1x10-2
e) 7

7. Quante moli di CaCl2 si formano mettendo a reagire 100 ml di una soluzione di HCl 1M con un eccesso di Ca(OH)2?

a) 1

b) 100

c) 0,1

d) 0,05

e) Non ci sono dati sufficienti a calcolarle

8.  Gli acidi carbossilici son caratterizzati dal gruppo funzionale:
a) -OH
b) –O–
c) -COOH
d) -CHO
e) -COO-R
Test Scienze 

1.   Quale delle seguenti caratteristiche è comune a tutti i lipidi? 

A)    Sono utilizzati come riserva energetica

B)    Sono biomolecole idrofobiche

C)    Contengono solo legami singoli tra gli atomi di carbonio

D)    Possono portare a gravi problemi di salute

E)    Possono essere saturi

2.      A quale  livello di organizzazione di una proteina corrisponde la conformazione ad elica?

a)    Struttura primaria

b)    Struttura secondaria

c)    Struttura terziaria

d)    Struttura quaternaria

E)      Struttura enzimatica

3.      Un nucleotide di DNA potrebbe essere costituito da

a)    desossiribosio,gruppo fosfato, adenina

B)      desossiribosio, tre gruppi fosfato, adenina

C)      desossiribosio,gruppo fosfato, uracile

D)      ribosio,gruppo fosfato, adenina

E)      ribosio, tre gruppi fosfato, adenina

4.      Gli organismi costituiti da cellule eucariotiche sono

a)     protozoi, funghi, piante e animali

b)     protisti, funghi, piante e animali

c)     procarioti, funghi, piante e animali

d)     protisti, alghe, piante e animali

e)     archei, funghi, piante e animali

5.       Che cos’è il nucleolo?

a)     Una regione del nucleo in cui è depositato il DNA sotto forma di cromatina

b)     Una regione del citoplasma molto vicina al nucleo, sede della sintesi proteica

c)     Una regione del nucleo in cui vengono costruite le subunità dei ribosomi

d)     una struttura simile al nucleo presente in alcuni tipi di eucarisoti molto arcaici

e)     una vescicola di trasporto che ha origine dal nucleo

6.       Durante il processo della fotosintesi, la luce solare viene catturata

a)     dalle membrane dei cloroplasti all’interno dei tilacoidi

b)     dalle membrane dei tilacoidi all’interno dei cloroplasti    

c)     dalle membrane del Golgi all’interno dei cloroplasti

d)     dalle membrane stromatiche che avvolgono i cloroplasti

e)     da nessuna delle membrane su indicate

7.    A Parigi il dì e la notte hanno la stessa durata

 A)     per tutta l’estate

 B)     nei giorni che corrispondono ai solstizi

 C)     nei giorni che corrispondono agli equinozi

 D)     tutti i giorni dell’anno

 E)     solo nella stagione invernale

8.    I vulcani a scudo sono formati da

 A)     colate di lava che si alternano a strati di materiali piroclastici

 B)     colate di lave a cuscini

 C)     colate di lave acide sovrapposte

 D)     colate di lave basiche sovrapposte

 E)     colate di lave acide che si alternano a lave basiche

Test Fisica 

1. Nel 1656 il fisico olandese Huygens costruì primo orologio basato sull'oscillazione di un pendolo, ma tale orologio rimaneva indietro di 10 s al giorno. Quale errore accumulava in 1 mese (30 giorni)?
a) 5 min

b) 360 s

c) 400 s

d) 10 min

e) meno di 5 min

2.  Una lattina di Coca-Cola o aranciata ha un volume di 330 cm3. A quanti litri corrisponde e quante lattine servono per riempire una bottiglia da 1 L?
a) 0,330 L e 3 lattine

b) 0,330 L e 4 lattine

c) 3,30 L e 3 lattine

d) 3,30 L e 4 lattine

e) 0,300 L e 3 lattine

  3.    Una palla da pallavolo, soggetta ad una forza-peso verso il basso di 3 N, viene lanciata con una forza orizzontale di 4 N; il valore della forza totale che agisce sulla palla è:
A) 5N

B) 7N

C) 1N

D) 0 N

E) 1,33 N

  4.   Un segnale luminoso percorre la distanza Terra-Luna di 3,8 X 108  m in (la luce viaggia nel vuoto alla velocità costante di 3,0 X 108 m/s):
a) 1,3 s

b) 0,8 s

c) 6,8 s

d) 3,8 s

e) 3,0 s
5.  Qual è l’espressione che definisce correttamente la grandezza pressione?
a) Il rapporto tra l’intensità della forza che agisce perpendicolarmente su una superficie e l’area della superficie stessa

b) Il rapporto tra l’intensità della forza che agisce su una superficie e l’area della superficie stessa

c) Il rapporto tra l’area di una superficie e l’intensità della forza che agisce perpendicolarmente sulla superficie stessa

d) Il prodotto tra l’intensità della forza che agisce perpendicolarmente su una superficie e l’area della superficie stessa 
e) Il prodotto tra l’intensità della forza che agisce su una superficie e l’area della superficie stessa
6 . Nel Sistema Internazionale il calore si misura in: 

A) kelvin (K)

B) joule (J)

C) chilocalorie (kcal)

D) chilowattora (kWh)

E) newton (N)

7. Secondo quanto stabilisce la legge di Coulomb, quale affermazione relativa all’intensità della forza che si manifesta tra corpi elettricamente carichi è sbagliata?
a) è direttamente proporzionale al quadrato della distanza che separa i corpi carichi

b) Dipende da una proprietà del materiale che separa i corpi carichi, la costante dielettrica  
c) è direttamente proporzionale alla quantità di carica elettrica accumulata sui corpi
d) è indipendente dal volume dei corpi in cui si distribuisce la carica elettrica
e) Si tratta di una forza che agisce a distanza 
8. Una palla da pallavolo, soggetta ad una forza-peso verso il basso di 3 N, viene lanciata con una forza orizzontale di 4 N; il valore della forza totale che agisce sulla palla è:
A) 5N

B) 7N

C) 1N

D) 0 N

E) 1,33 N

Test Tematico

1. Un bacino lacustre è:

F) regione bagnata da un fiume con tutti i suoi affluenti;

G) bacino artificiale per impianti idroelettrici;

H) parte di un territorio dove si trovano giacimenti di varia origine;

I) cavità naturale dove si raccolgono acque piovane, di fiume, o incanalate (es. mare) formando uno specchio di acqua (lago);

J) parte di un porto dove si tengono le navi in disarmo (la darsena).

2. Nel XIX secolo il re Borbone impiantò nel lago FUSARO:

A) una coltivazione di ostriche importate dalla Francia;

B) una coltivazione di ostriche che soppiantò quella delle cozze impiantate nel 1920;

C) una coltivazione di pesci e frutti di mare (che lo rese l'uomo più ricco di tutto l'impero romano);

D) un gruppo di tecnici specializzati per la coltivazione di cozze;

E) un gruppo di tecnici specializzati per la coltivazione di ostriche.

3. L'uso dei nomi scientifici per gli organismi viventi presenta molti vantaggi per la comunità scientifica, quali:

A) corrispondenza biunivoca tra specie e nome scientifico;

B) il nome è usato in tutto il mondo;

C) l'uso della lingua latina impedisce cambiamenti temporali e/o spaziali del significato;

D) si basano su relazioni di parentela ancestrali (progenitore comune);

E) tutte le risposte precedenti sono valide.

4. Considerando il seguente schema delle categorie sistematiche degli organismi viventi, si può affermare che:[image: image1.wmf]0

f
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A) ogni categoria più ampia è più specifica;

B) ogni categoria più ampia ha un numero maggiore di caratteri comuni;

C) ogni categoria più ampia contiene un numero maggiore di organismi;

D) ogni categoria più ristretta è meno specifica;

E) ogni categoria più ristretta ha un numero minore di caratteristiche comuni.

5. Descrivi le differenze tra organismi PELAGICI e BENTONICI:

F) i Bentonici vivono a stretto contatto con i fondali mentre i Pelagici nuotano liberi nelle acque;

G) i Pelagici vivono a stretto contatto con i fondali mentre i Bentonici nuotano liberi nelle acque;

H) sia Bentonici che Pelagici conducono una vita vincolata ai fondali;

I) sia Bentonici che Pelagici conducono una vita libera nelle acque;

J) i Bentonici sono di acque dolci e i Pelagici di acque marine (salate).

6. Gli organismi BIOACCUMULATORI sono un sottoinsieme dei Bioindicatori; secondo te, quali caratteristiche devono presentare:

f) mobilità scarsa per accumulare sostanze inquinanti;

g) sensibilità riconosciuta a sostanze inquinanti;

h) omogeneità genetica e lungo ciclo vitale;

i) ampia distribuzione nel territorio considerato;

j) tutte le caratteristiche sopra elencate.

7. In base a quali caratteristiche i MITILI sono utilizzati come Bioaccumulatori:

A) filtrando particelle sospese nell'acqua, accumulano nel proprio corpo elevate quantità di sostanze inquinanti;

B) accumulano sostanze chimiche fondamentali alla loro sopravvivenza;

C) sono estremamente resistenti alle sostanze chimiche inquinanti;

D) risposte B e C;

E) risposte A e C.

8. Se in base alle dimensioni si indica con MACRO (> 1mm), MEIO (1mm-0.063mm) e MICRO (< 0.063mm), allora l'occhio umano può vedere:

A) macro, meio e micro;

B) macro e parte del meio;

C) macro e parte del micro;

D) meio e parte del micro;

E) macro.

Test Stima
Nei test proposti il significato attribuito al termine stima è quello del linguaggio comune, di una valutazione approssimata di una grandezza. La valutazione deve essere ragionevole con ipotesi iniziali, schemi e procedure. Un semplice schema per una stima può essere:
1 Analizzare la domanda 

2 quali sono i dati , le conoscenze che si hanno

3 semplificare il problema con un modello

4 applicazione di formule approssimate 

5 discussione del risultato ottenuto 

6 altre procedure e confronto dei risultati
1. Stima la  Campania, riporta in breve  la spiegazione
Ipotesi e calcoli:
valore stimato  =
2. Stima la distanza Napoli – New York, riporta in breve  la spiegazione
Ipotesi e calcoli:

valore stimato  =
CORRETTORE  TECNICI
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Matematica
	B
	A
	A
	B
	D
	C
	A
	D

	Logica
	B
	B
	A
	D
	A
	E
	D
	E

	Chimica
	B
	B
	C
	E
	A
	C
	D
	C

	Scienze
	B
	B
	A
	B
	C
	B
	C
	D

	Fisica
	A
	B
	B
	A
	A
	B
	A
	B

	TEMATICO
	D
	A
	E
	C
	A
	E
	E
	B

	Stima
	Es. 1 Valore stimato =
	Es. 2 Valore stimato =


NOTA TEST DI FISICA  LE DOMANDE 3 E 8 SONO UGUALI
Distanza: 7.076,18 km
	Superficie
	13 670,95 km²
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